

# ИСКРА ДЕННИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (1522) || Четверг, 18 ноября 1954 г. || Цена 10 коп.

## Организованно провести ремонт тракторов и сельхозмашин

Выполняя указания Коммунистической партии и родного правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, машино-тракторные станции и колхозы района добились немалых успехов в текущем году. Блестящие окончили полевые работы тракторные бригады В-Чебулинской МТС тт. Мегиса и Скалоуба. Они перевыполнили план тракторных работ, сэкономили много горючесмазочных материалов, повысили урожай зерновых и технических культур. Успешно окончили полевые работы многие механизаторы Усть-Сергинской МТС. Залогом тому явился своевременный и качественный ремонт тракторов, комбайнов и других сельхозмашин.

Для того, чтобы успешнее провести весенне-полевые работы в 1955 году, необходимо своевременно и качественно отремонтировать тракторы и прицепной сельхозинвентарь. МТС района вступили в важную хозяйственно-политическую кампанию — ремонт тракторов. Но факты говорят о том, что в машино-тракторных мастерских труд организован неудовлетворительно. В-Чебулинская МТС начала ремонт с первого ноября. Но за полмесяца отремонтирован только один трактор «Универсал».

Такие позорные темпы не могут устроить в-Чебулинским механизаторам. Ведь им предстоит выполнить большую работу: капитально отремонтировать 37 тракторов, шестнадцати привести технический уход и мелкий ремонт, подготовить 69 зерноуборочных комбайнов, много плугов, сеялок, культиваторов и другого прицепного инвентаря.

Намного лучше идет работа у сергинских механизаторов. Из МТС уже выпущено три трактора, пять сеялок, семь плугов, много культиваторов. В ближайшие дни будет завершен ремонт семи задних мостов. Это явится достойным подарком ко дню открытия районной партийной конференции.

Их успехи есть результат оправдавшей себя узловой спи-

стемы организации труда на ремонте. Успешно трудаются на узлах задних мостов ремонтники, руководимые Александром Конаревым и Дмитрием Пономаревым. Они соревнуются между собой и добиваются общего трудового подъема.

Для систематического выполнения графика ремонта машин партийным организациям МТС необходимо усилить политическую работу. Новедиевно должны работать агитаторы, стенная печать обязана разъяснять опыт работы и критиковать недостатки. Дело чести каждого коммуниста, комсомольца, члена профсоюза — бороться за снижение себестоимости, за экономию материалов, за высокое качество выполненных работ.

Наряду с этим надо шире развернуть социалистическое соревнование. При МТС должны быть доски показателей, на которые систематически заносить итоги выполненных работ. Вместе с этим главные инженеры все внимание должны уделить качеству ремонта, ибо в прошлом году были такие промахи, когда машины выходили из мастерских с дефектами, на устранение которых в поле тратилось время, а вместе с этим упускались сроки полевых работ.

Многое зависит от дирекций МТС. Для успешного ремонта необходимо заранее создать запас новых деталей, чтобы из-за отсутствия частей к машинам не было задержек. Максимум внимания следует обратить на создание культурно-бытовых условий для механизаторов, нуждающихся обеспечить жильем и питанием.

Прямой долг всех тружеников, занятых на ремонте — четко и слаженно работать, неуклонно повышать производительность труда, обеспечить выполнение графика ремонта машин при отличном качестве выполненных работ. Этим механизаторы района создадут условия для проведения сева 1955 года в сжатые сроки и получения еще большего урожая.

## Для развития животноводства

УСТЬ-КАМЕНГОРСК. Сельскохозяйственная артель «Красный Октябрь», Таврического района, уже получила около трех миллионов рублей дохода. Рост доходов позволил усилить внимание к общественному животноводству. Все стадо обеспечено теплыми помещениями на зиму; создан запас разнообразных кормов, приобретены

машины для механизации трудоемких процессов на фермах. Большую заботу проявляет правление артели о тружениках животноводческих ферм. На ферме крупного рогатого скота построены комнаты отдыши и красный уголок. Закуплена специальная для чабанов, пастухов, конюхов, доярок и свинарек.

12 декабря 1954 года — день выборов народных судов РСФСР.

Изберем в состав народного суда лучших людей нашего района!

## Успешно провести зимовку скота, образцово подготовиться к весне

### У механизаторов Чумайской МТС

Механизаторы Чумайской МТС, закончив осенне-полевые работы, приступили к ремонту тракторов и сельхозмашин. Уже отремонтированы первые два трактора «ДТ-54». К дню районной партийной конференции

Прокофьев.

Передовая свинарка А. И. Блохина



### Тракторы на вывозке кормов

Обеспечение скоту теплой и сухой зимовки — кровное дело не только колхозников, но и механизаторов.

Выполняя договор с колхозами, У-Сергинская МТС в сельхозартах своей зоны силами механизаторов производит подвозку кормов на фермы. В колхозе имени Малечкова на этой работе занято 3 трактора, в

артели им. Молотова — 2, а всего по зоне — 9 тракторов.

Выполнения решения Коммунистической партии и правительства по кругому подъему сельского хозяйства, наши механизаторы приложат все усилия, чтобы создать в колхозах запасы кормов.

Торгунаков, секретарь партбюро У-Сергинской МТС.

### Не медлить с очисткой семян

Доброкачественные семена — залог высокого урожая. Поэтому хлеборобы колхоза «Трактор» проявляют большую заботу о подготовке семенных фондов. Они уже очистили на машине «ОС-3» более 2 тысяч центнеров зерна. Вся семенная пшеница и ячмень отвечают требованиям посевных кондиций по чистоте.

Иначе относится к этому важному делу в колхозе имени

Хрущева, где еще не приступали к очистке семян, имеющих большую сорность. Такая медлительность тем более странна, что здесь имеется мощная зерноочистительная машина «ОС-3». По всему видно, руководители этой артели живут сегодняшним днем, не беспокоятся о своевременной и всесторонней подготовке к весне 1955 года.

А. Зернов.

Третий год трудится на свиноводческой ферме колхоза «Большевик» свинарка Анастасия Ильинична Блохина. За это время она накопила богатый опыт по уходу за животными и ежегодно добивается высоких показателей в своей работе.

А. И. Блохина ухаживает за 8 свиноматками. За 10 месяцев нынешнего года она получила от каждой закрепленной за нею маткой по 13,9 поросят. Благодаря таким людям, как т. Блохина, колхоз получает высокие доходы от общественного животноводства. А. И. Блохина — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

А. Рыжков.

### Не подготовились к зимовке скота

Если спросить у председателя колхоза «Путь к коммунизму» тов. Косинского о выполнении плана животноводства, то он ответит коротко, что план увеличения поголовья ни по одному виду скота в этом году не выполнен. А если еще попытаться узнать у него о лучших доярках или свинарках колхоза, то он ответит с затруднением. В чем же дело? Почему председатели, косинский и зоотехник тов. Самохвалов отмалчиваются, когда речь заходит о скоте?

Первое, что бросается в глаза при осмотре свинарника, — это необорудованное помещение кормозапарника. Нет потолка, оконные рамы без стекол. Поэтому имеющийся в колхозе единственный кормозапарник бездействует. Рядом с ним должна быть выстроена кормокухня, но пока на ее месте стоят четыре стола. Само помещение свинарника рассчитано на 126 животных, но в нем находится больше

двухсот. Для утепления здесь должна быть сложена печь, но и к этой работе никто не приступал. Находясь в антисанитарных условиях, животные заболевают. Уже донесены факты падежа животных. Неделями не заявляется суда ветсанитар колхоза т. Щурев. В помещении, где поставлены на откорм свиньи, также холодно, потому что в окнах нет стекол. Недалеко на площадке перед свинарником бродит стадо пороссят. Это «беспринятые», им нехватило места в помещениях.

Коровник (заведующий фермой т. Мегис) также не отремонтирован. Для новорожденных телят нет специального оборудованного отделения и во время отела их некуда будет поместить.

О ремонте и подготовке животноводческих помещений не раз ставился вопрос и перед управлением колхоза, и на собрании членов сельхозартали, и на партсобрании. Но ничего существенного не было сделано для устранения недостатков.

Так ли нужно подготовливать животноводческие помещения к зимним условиям, товарищи руководители колхоза?

Н. Есин.

## Важнейшие задачи комсомольцев и молодежи

(С пленума райкома ВЛКСМ)

Состоявшийся на днях IV пленум районного комитета ВЛКСМ обсудил вопросы: «О задачах комсомольских организаций района по улучшению политического просвещения молодежи» и «Об участии комсомольских организаций в проведении зимовки общественно-гражданского животноводства».

Докладчик по первому вопросу — руководитель группы докладчиков РК ВЛКСМ т. Ильин и выступающие в приемах отметили, что ряд комсомольских организаций хорошо подготовился к началу занятий в политсети. Организованно приступили к учебе комсомольцы колхозов «З-й Интернационал», «Заря», Ивановской школы.

На пленуме были вскрыты недостатки в подготовке к учебному году. Особенно неудовлетворительно велась эта работа комсомольскими организациями колхозов «Оборона», имени Ворошилова, «Правда». На низком уровне находится и лекционная пропаганда среди молодежи.

Пропагандист т. Жалнина (Керченский ЛЗП) критиковала райком комсомола за то, что он несвоевременно обеспечил кружки и политшколы программами, поэтому первые занятия

пропагандисты провели кто как мог. Секретарь райкома т. Варгин и другие комсомольские работники совсем не выступают перед молодежью с лекциями и докладами.

О работе политкружка в колхозе «З-й Интернационал» рассказал на пленуме пропагандист т. Чердынцев.

По второму вопросу доклад сделал председатель райисполкома т. Мокров. Он подробно остановился на итогах сельскохозяйственного года и состояния общественного животноводства в колхозах района.

Докладчик подверг критике бюро РК ВЛКСМ и комсомольские организации за слабое участие в развитии этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, в деле повышения производительности колхозного скота.

Секретарь комсомольской организации сельхозартели «Путь к коммунизму» т. Ткаченко рассказала о том, как они помогали ремонтировать овчарник. С этой целью был организован воскресник по подвозке соломы, в котором участвовали все комсомольцы.

Выступили также секретари комсомольских организаций колхозов «Красные соколы» и «Заря» тт. Суслан и Курасов.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Варгин в своем выступлении говорил о задачах комсомольцев и молодежи в проведении зимовки скота. Прежде всего необходимо создать достаточные запасы кормов на животноводческих фермах, для этого провести с 15 ноября по 15 декабря месячник по вывозке кормов, организовать в каждом колхозе транспортные комсомольско-молодежные бригады.

Комсомольские организации должны стать самыми активными помощниками в решении всех вопросов зимовки скота. Надо послать для работы на фермах лучших комсомольцев, следить за правильным содержанием скота и экономным расходованием кормов, взять шефство над птицефермами. Дело чести комсомольцев — обеспечить повседневную агитационно-массовую работу среди животноводов, регулярно выпускать «боевые листки», создать на фермах библиотечки и т. д.

С целью обобщения и распространения передового опыта в животноводстве намечено провести в начале декабря районный слет молодых животноводов.

По обсужденным вопросам пленум принял постановления:

### Агитаторы вышли на десятидворки

На воскресенье 12 декабря подготовку к выборам ЦКПСС 1954 года назначены выборы — провели беседы на своих народных судах РСФСР. Всего в эти ответственные политические кампании, парторганизации, колхоза, «Трактор» принимает меры к улучшению агитационно-массовой работы среди населения.

В прошедшее воскресенье был проведен семинар агитаторов, после чего весь агитколлектив, используя опыт прошлых избирательных кампаний, активно включился в

М. Котов,  
секретарь парторганизации  
колхоза «Трактор».

### Беседы с избирателями

Агитколлектив села Николаевки оживил свою деятельность среди населения. За каждое из двенадцати образованных десятидворок — закреплен агитатор.

Агитаторы Елагина Анна, Баева Анастасия и Наприенко Ирина прочитали избирателям на своих десятидворках «Напоминание о выборах народных судов РСФСР».

Е. Мищако,  
председатель Николаевского сельсовета.



Демократическая Республика Вьетнам. Недавно состоялась передача города Ханоя Демократической Республике Вьетнам. На снимке: отряды Народной армии вступают в Ханой.

### Производственные успехи китайских трудящихся

Многие предприятия Китайской Народной Республики досрочно выполнили государственный производственный план 1954 года. Сообщают о досрочном выполнении годового задания угольные шахты Пиньинского угольного бассейна, шах-

ты Датуна и многие другие. В столице КНР — Пекине годовой план досрочно выполнили 32 предприятия. Среди них — завод сельскохозяйственного машиностроения, мостостроительный завод, завод измерительных приборов и другие.

### Электрификация Румынии

Используясь четыре года со дня открытия постановления Совета Министров Румынии о плане электрификации страны. За это время в Румынии построены и пущены в эксплуатацию крупные теплоэлектростанции в Добчеште, Овидиу и другие. Успешно продолжаются работы по сооружению

крупнейшей в стране гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биказе. К концу 1953 года в Румынской Народной Республике электроэнергии производилось в три раза больше, чем в 1938 году. Непрерывно расширяется сеть электропередач, электрифицированы десятки сел.

### Производство тракторов в Чехословакии

В течение пяти лет чехословацкая промышленность выпустила только для нужд чехословацкого сельского хозяйства 14.363 трактора. В ближайшие 2—3 года количество тракторов в чехословацком сельском хозяйстве значительно увеличится, что будет соотствовать дальнейшему быстрому развитию сельскохозяйственного производства.

Увеличивается спрос на чехословацкие тракторы и за границей. В настоящее время Чехословакия экспортует свои тракторы в 47 стран.

(ТАСС).

### СТРОЙКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

#### Первенец Ангарского каскада

Ангара — река необычная и в своем роде единственная. Она и рождается не из маленького ручейка, как другие реки. Могуче разинув склонистые берега Байкала, она сразу же вырывается из него руслом шириной около километра. При этом Ангара несет столько воды, сколько седой Байкал получает от 330 рек и речушек.

Не знает Ангара равных себе среди крупнейших рек страны и по крутизне падения ложа. В районе Иркутска, на 70 километре от истока, она течет уже на 30 метров ниже уровня сибирского озера-моря Байкала.

Удивительное постоянство водного режима, большая скорость течения, на редкость благоприятное геологическое и топографическое строение долины выдвинули Ангару в число крупнейших источников гидроэнергии в Европе и Азии. Но запасы энергии с ней могут спорить только Волга, Кама, Днепр и Дон, вместе взятые.

Покорить Ангару, поставить ее казачью силу на службу человека было давнейшей мечтой русских людей. Однако лишь советский народ, вооруженный педеровой наукой и могучей техни-

кой, опытом покорения Волхова и Днепра, взялся за претворение в жизнь этой сокровенной мечты. С крутого левобережья Ангара в районе деревни Кузьмиха и Маяя Разводная хорошо видна обширная строительная площадка переноса Ангарского каскада — Иркутской ГЭС. Совсем недавно пришли сюда первые гидростроители, но как неизвестные преобразились эти некогда глинистые и девственные берега!

В русле реки, на месте бывших протоков и плоских островков, раскинулись участки основных сооружений гидроэлектростанции. Создана разветвленная сеть шоссейных и железных дорог, электрических и телефонных линий. Огромные отвалы земли напоминают настоящие горы. А неподалеку в русле и на левом берегу, встали многочисленные корпуса подсобных предприятий.

За деревней Кузьмиха выросло три поселка строителей. В них десятки улиц, сотни домов общей жилой площадью более 71 тысяч квадратных метров. Строителей обслуживают 3 школы, 3 клуба, 6 детских садов и яслей, больница, около 20 магазинов и стололовых. Сооружаются городок энергетиков-эксплуатационников, гид-

потребляет город со стотысячным населением.

С каждым днем все явственнее вырисовываются контуры плотины. Она уже на десять десятых перекрыла реку. Ее русло сузилось уже до 180 метров. С окончанием сооружения уровня Ангара у плотины поднимется на 30 метров. По плотине пройдут железнодорожная линия, автострада, пешеходные тротуары, линия электропередачи.

Иркутское водохранилище, соединяющееся с Байкалом, на метр поднимет уровень озера-моря. На левом берегу возникнет крупный порт с механизированными разгрузочными площадками и пассажирскими причалами.

Плотина гидростанции не будет иметь обычного водослива. Излишки воды предусмотрено отводить через специальные отверстия в здании станции. Необычен и строительный материал плотины. Он состоит из смеси гравия и песка, добываемых тут же со дна реки.

Умелое сочетание точный инженерный расчет с новаторством, гидростроители успешно решают поставленную задачу. Шагающие экскаваторы они используют для выемки грунта из-под воды. А мощные 25 тонные автосамосвалы Минского завода одновременно с доставкой грунта укатывают насыпь. За время строительства поднято и перемещено более 12 миллионов кубометров грунта, из

которых свыше 3,5 миллиона кубометров уложено в тело плотины.

Вдохновенный творческий труд всего коллектива множит трудовую славу покорителей Ангара. Раньше срока завершив план первого полугодия, гидростроители завоевали переходящий Красное знамя ВЦСПС и Министерства электростанций. Одновременно им было присвоено первенство в соревновании с коллективами строителей Каховской и Новосибирской гидроэлектростанций. Недавно строители Ангарской ГЭС досрочно выполнили годовой план и сейчас, не снижая темпов, борются за выполнение дополнительного задания.

Ни днем, ни ночью не прекращается напряженный творческий труд на великой сибирской стройке. Приближается день, когда яркие электрические огни вспыхнут над таежной сибирской рекой, а промышленный ток первого переносчика Ангарского каскада пойдет по высоковольтным линиям передач на фабрики и заводы, в колхозы и совхозы.

С пуском Иркутской ГЭС будет положено начало планомерному освоению поистине колоссальных энергетических ресурсов чудесной сибирской реки — Ангари.

Н. Волков.

Редактор В. ГОНЧАРОВ.